
Werkgelegenheid 

Aan Minister voor APP 

n ota Beantwoording Kamervragen van het lid Van Kent 

betreffende het bericht dat gepensioneerden zich niet 

Aanleiding 
Het persbericht “Vakbonden en werkgevers bij het ABP nemen gepensioneerden 
niet serieus” (bijlage 2) heeft geleid tot Kamervragen van het lid Van Kent 
(ingezonden op 17 april 2024). De uitoefening van het hoorrecht door de sociale 

partners verantwoordelijk voor de pensioenregeling van overheids- en 

onderwijswerknemers is de aanleiding voor deze vragen. De vragen gaan echter 

over het hoorrecht en de betrokkenheid van verenigingen van gepensioneerden 

bij de arbeidsvoorwaardelijke besluitvorming in algemene zin. De vragen worden 
daarom namens u beantwoord en zijn ambtelijk afgestemd met BZK. 

Geadviseerd besluit 
We adviseren u in te stemmen met de beantwoording van de gestelde vragen, de 

bijgevoegde brief te ondertekenen en deze naar de Tweede Kamer te verzenden. 

Kernpunten 

Lijn van de beantwoording: 

- In het kader van de transitie naar het nieuwe pensioenstelsel moeten 
verenigingen van gepensioneerden en verenigingen van gewezen 

deelnemers door sociale partners worden gehoord over het transitieplan 
(hoorrecht). Het is aan de sociale partners om het hoorrecht vorm te 
geven. 

- In het transitieplan worden de afspraken en overwegingen die leiden tot 
een gewijzigde pensioenregeling vastgelegd. Het transitieplan bevat 

tevens de verantwoording waarom sprake is van een evenwichtige 

transitie, 
- Het is belangrijk dat er voldoende informatie en berekeningen beschikbaar 

zijn voor de beoordeling van de keuzes die die sociale partners hebben 

gemaakt en in het transitieplan zijn beschreven en onderbouwd. 

- Sociale partners dienen aan te geven wat zij doen met de inbreng van de 
betreffende verenigingen. 

- Dat neemt niet weg dat partijen inhoudelijk verschillende inzichten 

kunnen hebben en uiteindelijk verschillende afwegingen kunnen maken. 

- De signalen van de verenigingen van gepensioneerden dienen serieus te 

worden genomen, het hoorrecht maakt immers onderdeel uit van de 

arbeidsvoorwaardelijke fase ter vaststelling van het transitieplan. 
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Proces hoorrecht sociale partners Pensioenkamer Datum 

- De sociale partners in de Pensioenkamer, waar de onderhandelingen mel 2024 

plaatsvinden over de pensioenregeling van overheids- en 

onderwijswerknemers, hebben op het moment dat het concept- 

transitieplan gereed was een kennissessie georganiseerd met de 

betrokken hoorrechtverenigingen. Vervolgens hebben er twee 

gespreksrondes tussen de verenigingen en de hoorrechtcommissie 

plaatsgevonden en is er een dialoog gevoerd waarbij inhoudelijk is 

gediscussieerd. Ook is er op verzoek van de hoorrechtverenigingen 

uitgebreid schriftelijk informatie verstrekt. Hieraan voorafgaand hebben 

de meeste verenigingen al voordat het concept-transitieplan gereed was 

hun inbreng gegeven. 

- De sociale partners hebben de ontvangen inbreng van de verenigingen 

meegewogen bij het finaliseren van het transitieplan en hebben 

aangegeven wat zij met de inbreng van de betreffende verenigingen 

hebben gedaan. Ook in het transitieplan en op de website van de Raad 

voor het Overheidspersoneel is aangegeven wat met de oordelen die in 

het kader van het hoorrecht zijn uitgesproken is gedaan. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Aanbiedingsbrief Verzenden aan TK 
beantwoording Kamervragen 
van het lid Van Kent 
betreffende het bericht dat 
gepensioneerden zich niet 

serieus genomen voelen. 

2 Beantwoording Kamervragen Verzenden aan TK 

van het lid Van Kent 

betreffende het bericht dat 

gepensioneerden zich niet 

serieus genomen voelen. 

3 Het persbericht. Ter informatie 

(niet verzenden) 
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